

EL EJERCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR.

Marruecos

El próximo viaje del general Primo de Rivera

CEUTA.—Se anuncia oficialmente para el próximo día 27 la llegada a Marruecos del jefe del Gobierno, marqués de Estella.

En Ceuta se ultiman los preparativos para tributarle un gran recibimiento, organizándose en su honor diversos homenajes.

Contra la venta de esclavos

CEUTA.—Viajeros llegados de Marruecos dicen que las autoridades de la zona de Fraiyun han prohibido la venta que intentaban hacer dos indígenas de un joven esclavo.

Agregan que la campaña que viene realizándose en Marruecos desde hace mucho tiempo contra la esclavitud continúa sin interrupción, habiendo sido muy aplaudida la medida de prohibir dicha venta.

Se inaugura la Exposición del Ropero de Santa Victoria

TETUAN.—Se ha inaugurado, con brillante éxito, la Exposición del Ropero de Santa Victoria, que comprende cerca de 4.000 prendas, que serán distribuidas entre los pobres de la localidad, españoles, judíos y musulmanes. Asistieron al acto la presidenta del Ropero, condesa de Jordana, y numerosas damas, y bendijo a aquél el obispo de Gallipoli. Hoy comenzará la distribución de prendas.

El general Sr. Prieto

TETUAN.—Ha llegado el general de Sanidad Sr. Prieto, quien cumplimentó al comisario superior.

Informaciones de Tetuan

TETUAN.—Con motivo de la organización del Somatén local, el periódico «El Norte de Africa» publica un artículo haciendo un llamamiento a las damas tetuanas para que le regalen la bandera. La condesa de Jordana, en nombre de las damas, ha recogido la idea y la dará forma. La entrega constituirá un brillante acto.

Los periodistas tetuanes han acordado constituir una agrupación profesional, habiendo nombrado una Comisión organizadora.

Marchará en «hidro» a Villa Sanjurjo y Melilla el coronel de Estado Mayor don Antonio Aranda.

Dos Consejos de guerra

CEUTA.—Bajo la presidencia del general jefe de la circunscripción, señor Millán-Astray, se celebrarán dos Consejos de guerra, el primero contra el teniente D. Benito García Martín y el segundo contra el teniente de Intendencia de la escala de reserva don Fernando Muñoz González.

El desarme naval

La respuesta italiana al memorándum francés

PARIS.—El corresponsal de «Le Petit Parisien» en Roma telegrafía lo siguiente:

«Los periódicos publican una información diciendo que la respuesta italiana al memorándum del Gobierno francés relativo a los problemas que serán discutidos en la Conferencia de Londres está ya redactada. Tan pronto haya sido aprobada por el jefe del Gobierno, el señor Grandi, ministro de Negocios Extranjeros, la transmitirá al embajador de Italia en París, a fin de que sea entregada en el Quai d'Orsay.

En los centros oficiales se guarda una reserva absoluta sobre el contenido de este documento; pero informes de buen origen permiten afirmar que en conjunto confirma la tesis italiana y fija la actitud del Gobierno fascista sobre las diferentes cuestiones planteadas en el memorándum anterior francés.

Se confirma, por otra parte, que las

noticias que atribuían a Italia una renuncia al principio de la paridad con Francia carecen de fundamento.»

Lo que opina Briand

PARIS.—Las Comisiones de Negocios Extranjeros y de Marina militar de la Cámara de Diputados han escuchado hoy las explicaciones del Gobierno acerca de la posición definitiva que adoptará Francia en la próxima Conferencia naval de las cinco potencias que ha de celebrarse en Londres.

Según manifestó el ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Briand, la cuestión relativa al desarme no podrá ser resuelta aisladamente en Londres.

Las conclusiones de la Conferencia naval servirán de base para la reunión de la Sociedad de las Naciones, que se ocupará del problema concerniente a la limitación de armamentos.

Conferencia norteamericanojaponesa

WASHINGTON.—Anoche se facilitó un comunicado oficioso acerca de la entrevista celebrada por los delegados japoneses y norteamericanos en la Conferencia de Londres, que se celebró en el domicilio del ministro de Estado, señor Stimson, por hallarse éste algo acatarrado.

El comunicado dice que la discusión se desarrolló en forma amistosa, y que los Sres. Stimson y Wakatsuki expresaron su esperanza en el logro de una solución satisfactoria, así como la buena voluntad que anima a ambos Gobiernos en la cuestión del desarme naval.

Un teniente de la Guardia civil muerto

CAZALLA DE LA SIERRA.—El teniente de la Guardia civil, jefe de la línea, don Narciso Tristán Palacios, de treinta años, casado, se hallaba en el patio de su casa examinando una escopeta, se disparó el arma, y el proyectil lo alcanzó en la región inframentoniana y le destruyó cara y cabeza. Falleció momentos después.

El Juzgado de instrucción ha incoado las primeras diligencias hasta la llegada del juez militar.

El teniente Jon Narciso Tristán era muy querido y respetado en esta población.

Casa Real

Con Su Majestad despacharon el presidente y los ministros de Ejército y Marina.

Ofrecieron sus respetos al Monarca, el capitán general de Madrid, el del Ejército, Sr. Weyler; el general Marvá y el aviador Sr. Ruiz de Alda.

En audiencia fueron recibidos por el Rey el general de división D. Eladio Soler Pacheco; de brigada D. Sebastián Mantilla y D. Enrique Ruiz Fornell; contraalmirante D. Salvador Carvia, capitán de navío D. Ramón Martínez de Moral, coroneles D. José González Granda y D. José Augustí; teniente coronel don Luis Villanueva López, capitán de fragata D. Manuel Vierna, comandantes don Juan Manella y Langrano, D. Carlos García Bravo y D. Luis Alvarez Izpuru y capitán D. Julio García Fernández.

Después de almorzar marchó Su Majestad en «auto» a la finca que en Infantes (Ciudad Real) poseen los señores Conde y Luque, donde permanecerá hasta el 20.

El Príncipe de Asturias, con sus augustas hermanas, pasó por la población. Estuvo en Palacio la Infanta doña Beatriz de Sajonia, que acaba de llegar del extranjero.

Rogamos a nuestros suscriptores consignar en su correspondencia el número de nuestro apartado en Correos, que es el 436: Nos evitará pérdida y retraso.

El vuelo del "Pájaro Blanco"

Los aviadores están solicitamente atendidos.—Continuarán en el avión postal a Río de Janeiro

RÍO DE JANEIRO.—Comunican de Natal la llegada del aviador Challes, quien está solicitamente atendido. Su compañero Larre Borges llegará a Natal hoy. Challes está herido en el ojo derecho y sufre ligeras contusiones en todo el cuerpo. Larre Borges escapó ileso.

Los aviadores fueron transportados a Nueva Cruz, donde fueron calurosamente acogidos por las autoridades y el público, y se hizo a Challes la primera cura. Habían volado cuarenta y ocho horas.

El avión quedó destruido, excepto las alas. El Gobierno uruguayo ha dado instrucciones a su cónsul en Recife para que ponga a la disposición de los aviadores cuantos elementos necesiten.

Dentro de cuatro o cinco días marcharán a Río de Janeiro y Montevideo a bordo del avión postal.

Impresión en Montevideo

MONTEVIDEO.—La noticia del accidente ocurrido en Río Grande del Norte a los aviadores Larre Borges y Challes ha causado enorme impresión en esta ciudad.

La población seguía con gran interés todos los detalles del vuelo, por lo que las noticias de su fin desgraciado han causado general sentimiento.

El público ha pasado gran parte de la noche estacionado frente a las carteleras de los diarios esperando ansiosamente noticias sobre los heridos. Las últimas noticias, más tranquilizadoras, han producido enorme júbilo.

Declaraciones del aviador Challes. Los desperfectos del aparato no tienen importancia

RÍO DE JANEIRO.—El aviador francés Challes hallase postradísimo.

Se encuentra en el Hospital, y, como ya dijimos, no existe gravedad en su estado.

Le ha visitado un representante del presidente del Estado de Río Grande del Norte, quien se interesó por su salud.

El Sr. Challes ha declarado que antes de dar el salto del Atlántico desde Cabo Verde la travesía fué buena, disfrutando excelente tiempo favorable.

Después desencadenáronse furiosos huracanes, que en más de una ocasión amenazáronles con sepultar el avión en los abismos del mar.

El violento ciclón, que no cesó en todo el «raid», los lanzó con violencia hacia la tierra, determinando el accidente de Maracujá.

Cree Challes que es fácil la reparación del aparato, pues los desperfectos causados no tienen la importancia que se creyó en un principio.

El viaje de la familia real belga

BRUSELAS.—Se ha publicado el programa oficial del viaje de los miembros de la familia Real belga. Saldrán de esta capital en el tren regio italiano, a las diez de la noche del 3 de enero, para llegar a Roma a las diez de la mañana del domingo 5, marchando inmediatamente a la capilla del Quirinal para asistir al sacrificio de la misa.

Al día siguiente se celebrará una gran cacería en el castillo de Promiano, cerca de Roma, y por la noche una recepción en el Quirinal y una gran retreta en las calles. El martes habrá otra recepción en el palacio Real y acudirán a saludar a los soberanos belgas los ministros italianos, siendo éste el único momento en que el primer ministro, señor Mussolini, podrá sostener una breve conversación con el Rey Alberto. El miércoles se celebrará la boda.

Numerosos trenes conduciendo a millares de belgas a Roma para asistir a la ceremonia precederán al tren regio. En todas las provincias belgas continúa la recaudación de dinero para hacer un magnífico regalo nacional de boda a la Princesa María José, y que consiste en los encajes más raros de Bruselas. Dos inválidos de guerra escogidos por la Princesa realizarán gratis el viaje de ida y vuelta a Roma.

SEVILLA

Acuerdos de la Comisión Municipal Permanente

SEVILLA.—En la reunión celebrada por la Comisión Municipal Permanente, el teniente de alcalde señor Caravaca expuso los problemas que se plantearán a Sevilla después de la clausura de la Exposición Iberoamericana y pidió que, así como Barcelona ha conseguido el auxilio del Estado, el alcalde recabe las mismas facilidades, bien por aval o por préstamo directo.

A continuación expuso algunos proyectos que se trata de llevar a la práctica en el futuro, entre ellos el de hacer de Sevilla una estación de invierno, con todos los adelantos que el turismo exige.

Se acordó que el alcalde, el señor Caravaca y otro teniente de alcalde, constituyendo una Comisión, marchen a Madrid, para realizar algunas gestiones cerca del Gobierno.

Manifestaciones del delegado norteamericano

El delegado de Norteamérica en la Exposición, Mr. Campbell, ha manifestado que se acerca para Sevilla una época interesantísima, no sólo por la Exposición, sino porque el Certamen le deja como herencia la categoría de metrópoli comercial y naviera del Sur de Europa.

Confirmó que el edificio del pabellón de los Estados Unidos será destinado a biblioteca pública, y una parte de él a Consulado.

El Sr. Cruz Conde, a Madrid

El director de la Exposición, señor Cruz Conde, ha marchado a Madrid para asistir a la reunión del Consejo de Administración del Banco de Crédito Local.

Aprovechará su estancia en la Corte para conferenciar con el jefe del Gobierno sobre las cuestiones tratadas en las últimas reuniones celebradas por los comisarios americanos en la Exposición y de otros asuntos relacionados con la herencia espiritual y material que deja el Certamen, entre ellos la Academia de Geografía e Historia de América.

El Congreso de la Liga Española de Higiene Mental

Continuó sus deliberaciones el Segundo Congreso de la Liga Española de Higiene Mental. Se presentaron varias ponencias interesantes, en cuya discusión intervinieron diversos congresistas. Terminada la reunión, los asambleístas se trasladaron a la Exposición.

Los alumnos de la Escuela de Arquitectura de Madrid

Los alumnos de la Escuela de Arquitectura de Madrid, acompañados de su profesor, señor Luque, llegaron esta mañana para visitar la Exposición. Fueron recibidos por varios catedráticos y numerosos compañeros.

NOTAS MILITARES

Reparto de premios de tiro asignados a Caballería

El crédito de 4.000 pesetas asignado para premiar la mejor instrucción de tiro de los Cuerpos de Caballería, ha sido distribuido del modo siguiente, con arreglo al informe dado por la Escuela Central de Tiro: Mil pesetas a cada uno de los regimientos de Cazadores de Treviño, Villarrobledo, Dragones de Montesa y cuarta sección de la Escuela de Tiro. Estos premios se harán constar en las hojas de servicios de los jefes y oficiales que han intervenido en la instrucción.

Barcelona

EL ACUSADOR PRIVADO PIDE PARA RICARDITO LA ULTIMA PENA

BARCELONA.—Ha sido devuelto por el Sr. Hernández, acusador privado en la causa instruida con motivo del asesinato de Pablo Casado, el sumario, después del estudio y calificación realizada por el letrado.

El acusador relata los hechos, afirmando que a raíz de ciertas disidencias entre Pablo Casado y su criado, motivadas por la petición que éste último hizo a aquél de las cantidades que le adeudaba por los servicios que le prestaba Ricardito, perdió el respeto a su principal y entró en su ánimo el desecho de apoderarse de las alhajas que poseía.

La noche del 8 de diciembre Casado regresó a su domicilio a las ocho y no encontró a nadie en la fábrica. Salíó de nuevo a la calle y volvió a su casa a la una de la madrugada, penetrando por la puerta de la plaza de Molina, donde esperaban el criado y las restantes personas que le ayudaron a cometer el crimen. Al entrar Casado le dieron un golpe en la cabeza que le produjo la muerte a los quince minutos.

Los asesinos trasladaron el cuerpo a la habitación de Pablo y allí lo desarticularon y procedieron al embalaje de los restos. La caja que los contenía salió del domicilio de la víctima por la noche y fué trasladada a un lugar previamente escogido, desde donde veinticuatro horas más tarde se llevó a la estación.

El Sr. Hernández califica el hecho como asesinato seguido de robo con alevosía, premeditación, nocturnidad, ingratitude y falta de respeto a la condición social, y pide para el procesado la pena de muerte y una indemnización de 100.000 pesetas a la familia de la víctima.

Entre el fiscal y el acusador solicitan la comparecencia de cuarenta y nueve testigos. La causa ha pasado al letrado defensor.

De aeronáutica

Sin noticias de unos aviadores

LONDRES.—No se tienen noticias de los aviadores Williams y Jenkins, que salieron por la mañana del aeródromo de Cranwell, con dirección a El Cabo.

A las cinco de la tarde se continuaba sin noticias.

Esta carencia de noticias no parece producir, sin embargo, demasiada inquietud, pues se cree que los aviadores volarán actualmente sobre regiones del Centro africano, alejadas de todas las estaciones.

Se afirma que el avión ha caído cerca de Túnez

LONDRES.—El avión «Fairy Napier», que salió a las ocho de la mañana del martes del aeródromo de Cranwell, con el propósito de batir el «récord» de larga distancia en vuelo sin etapas, para cuyo fin iba con rumbo a la ciudad de El Cabo, ha caído en las cercanías de Túnez, según noticias fidedignas.

Parece que los dos aviadores británicos han quedado muertos.

Se continúa sin noticias de un globo

El lunes por la tarde se elevó en Guadalajara, tripulando un globo de aquel Parque de Aerostación, el comandante Del Agua, sin que en todo el día de anteayer ni ayer se haya vuelto a tener noticias suyas.

A primera hora de la tarde de ayer, en la Jefatura Superior de Aeronáutica, seguían ignorando la suerte del aeróstato. No obstante, estimaban los técnicos que el retraso en conocerse el paradero del globo y la falta de noticias de sus tripulantes, no debían alarmar.

Puede haberse dado el caso de que hayan tomado tierra en las primeras horas de la mañana de ayer en un lugar apartado y sin medios posibles de comunicación inmediata.

Ha muerto un antiguo criado de don Benito Pérez Galdós

SANTANDER.—Ha aparecido muerto, detrás del jardín de la finca San Quintín, el antiguo criado de D. Benito Pérez Galdós, Manuel Rubín. Este, que era el sirviente de confianza del gran escritor, quedó encargado por la familia de la finca, asumiendo la misión de enseñar a los forasteros el museo galdosiano. Rubín vivía completamente solo.

Como el cadáver conservaba en la mano la llave de la verja, se supone que al abrir Manuel la puerta para hacer compras, sufrió un fulminante ataque cerebral. La desgracia ha sido comunicada a la hija de Pérez Galdós.

El cadáver será trasladado al Depósito para practicársele la autopsia.



Provincias

INCENDIO EN LA DURO FELGUERA OVIEDO.—En la fábrica de la Duro Felguera, al pasar una maquinilla unas piezas de fundición de los Altos Hornos, se desprendieron unas chispas que cayeron sobre un montón de cuerdas almacenadas en el taller de rebarbar. Las cuerdas empezaron a arder y se originó un incendio que destruyó el taller y todas las existencias. Acudieron todas las autoridades, el vecindario y un tanque del Ayuntamiento. Las pérdidas se calculan en 60.000 pesetas.

CAUSA POR SEPARATISMO BILBAO.—En la Audiencia se ha visto una causa contra Vicenta Arrotegui, acusada de delito contra la unidad de la Patria, delito por el cual fué procesada varias veces y desterrada en una ocasión.

El defensor solicitó la absolución de su patrocinada.

Extranjero

Entrega de una condecoración al Rey Alberto BRUSELAS.—El ministro de Venezuela ha entregado hoy al Rey Alberto el gran collar de la Orden del Libertador, que el Gobierno de su país le concedió recientemente.

La Cámara de Diputados belga reitera su confianza al Gobierno

BRUSELAS.—Por cien votos contra 72, la Cámara de Diputados ha aprobado una moción otorgando un voto de confianza al Gobierno.

El regreso de León Daudet

PARIS.—Varios diputados pertenecientes a diversos grupos políticos de la Cámara tienen la intención de gestionar cerca del presidente del Consejo de ministros, Sr. Tardieu, la adopción de medidas encaminadas a permitir que el señor León Daudet pueda regresar a Francia.

Los señores Herriot, Daladier, Marin y Mandel han manifestado encontrarse dispuestos a asociarse a esa iniciativa.

HIJOS DE RUBIO

(MARCA REGISTRADA)
CASA FUNDADA EN 1870

Especialidad en Gorras y Roses para el Ejército, Cuerpos Civiles y toda clase de Gorras de uniforme.—Efectos militares.

Sombreros y Bolsas para caballeros
Descuento del 10 por 100 a los señores militares
Calle Mayor, 49. MADRID

que, en el caso de ser llevada a la práctica, sometería el Sr. Tardieu a la decisión de un próximo Consejo de ministros.

El ex presidente Calles

MEJICO.—De regreso de su viaje a Europa, ha llegado a esta capital el ex presidente de la República, Plutarco Elías Calles, a quien se ha tributado un entusiasta recibimiento. Esperaba su llegada en la estación el Gobierno en pleno, numerosos diputados y senadores y muchos generales, jefes y oficiales.

A la llegada del tren, y mientras el ex presidente saludaba a las personalidades que le aguardaban, una escuadrilla de aviones voló sobre la estación.

El Homenaje a la Vejez

En el Instituto Nacional de Previsión se reunió ayer, bajo la presidencia del gobernador civil, D. Carlos Martín Alvarez, la Comisión ejecutiva del Patronato de Homenajes a la Vejez.

Se trató de ultimar los detalles del programa del acto solemne que se celebrará dentro de pocos días para entregar las cartillas de las pensiones a los ancianos favorecidos por el Patronato.

Los beneficiarios serán alrededor de 250. De ellos cerca de 200 son ancianas mayores de ochenta y tres años y cincuenta y tantos ancianos de la misma edad.

Las pensiones corresponderán a 150 ancianos y ancianas residentes en Madrid y 100 aproximadamente vecinos de pueblos de la provincia.

La cantidad recaudada este año asciende a 185.800 pesetas, y con la aportación del Estado se espera que la cifra total exceda de 300.000 pesetas.

El acto de la distribución de las pensiones se celebrará el día 30 de este mes. Seguramente será en el Teatro Español. En la solemnidad tomarán parte el gobernador civil y el general Marvá y será invitado un ministro en representación del Gobierno.

La "cola" ante la Casa de la Moneda

Ante la Casa de la Moneda se ha formado ya la clásica "cola" para el sorteo de la Lotería del día 21. Ayer por la tarde había unas quince personas entre hombres, mujeres y niños.

El número uno lo tiene Eusebia Crespo Moreno, de cincuenta y un años, que está allí sin abandonar su puesto, desde las cinco de la madrugada del lunes.

Dice que va allí a buscar un alivio para las necesidades de ella y de sus hijos y que se conformaría con que le dieran por el puesto 50 pesetas.

En segundo lugar está un muchacho de doce años, Antonio Fernández, el cual espera ansiosamente que este plantón de cinco días le sirva para pasar en su casa las Pascuas con menos privaciones que de ordinario.

Una modificación han introducido los ocupantes de la "cola": provérsese de unos cartoncitos en el cual consta el número de orden que ocupan.

A las once y media de la noche la "cola" se componía de 40 personas. Ofrecía la característica de que, a partir del número 12, los restantes eran hombres jóvenes en su mayoría. Los nueve primeros puestos están ocupados desde el lunes pasado.

A las doce de la noche recibieron un donativo. El dueño de una confitería de la calle de Peligros distribuyó entre los pacientes individuos café y dulces.

Firma del Rey

EJERCITO.—Disponiendo que el brigadier D. José Riquelme pase a la primera reserva, en la que percibirá el sueldo correspondiente a su empleo en dicha situación, cesando en el mando de la segunda brigada de Infantería de la quinta división.

Nombrando para este cargo al brigadier D. Germán Tarazona.

Ascendiendo a brigadier al coronel de Infantería D. José García Labarte.

Concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria, pensionada, al teniente de Ingenieros D. Fernando Pérez Cela.

Confirmando la medalla militar al comandante de Infantería D. Camilo Alonso y al teniente coronel D. Gregorio Verdú.

Deslinando a los coroneles de Infantería D. Emilio Sierra, al regimiento de Extremadura; D. Dionisio Santia, a la zona de reclutamiento de Córdoba; don Lisardo Lizárraga, al regimiento de La Coruña, número 42; D. Antonio García Polavieja, al regimiento de Lanceros del Rey; D. José Esteban Clavillar, a la Comandancia de Obras de Reserva y Parque de Ingenieros de la quinta región; don José Ugarte, al de la séptima, y don Luis Jurado, al regimiento de Intendencia, de Canarias.

MARINA.—Propuesta de mando del crucero «Extremadura» a favor del capitán de fragata D. Adolfo Hércules de Solaz y Patudo de la Rosa.

Idem de ascenso al inmediato empleo a favor de los alféreces de navío don José Gómez-Payate, D. Celestino Díaz Hernández y D. Luis Huerta.

ESTUFAS DE CALIDAD

Con un 20 por 100 más de calorías que las del modelo 1927, siendo de las mismas dimensiones.

¡Éxito concluyente y definitivo!
Calefacción por catalización.
Patentado



Procedimiento científico operado a baja temperatura por la acción CATALITICA DEL PLATINO

Funciona sin interrupción y sin peligro alguno, ahorrándole gasolina cada veinticuatro horas.

Consumo, cinco céntimos por hora

Exposición y venta:
Eduardo Schilling y C.º, Gran Vía, 6
Félix Rodríguez, Hortaleza, 18.
Viuda Igarúa, Montera, 39.
Viuda Bernabé, Esparteros, 2.
José Zubillaga, Infantas, 42.

Distribuidores para España:
Establecimientos Electra. - Aragón, 277
BARCELONA

Ascensos por elección

El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica la siguiente Real orden:

Aun cuando en el artículo tercero del Real decreto de 3 de septiembre de 1926 (C. L. núm. 307), sobre ascensos por elección, se señala minuciosamente la forma de aplicar el cómputo de vacantes para determinar las que para dicho turno de elección deben reservarse de las correspondientes al ascenso en el turno de antigüedad, y fija con toda precisión que la proporción entre las vacantes a la antigüedad y a la elección que señaló el apartado d) del Real decreto de 26 de julio anterior, ha de deducirse del total de vacantes que después de aplicar los preceptos sobre amortización correspondan cubrir por ascenso, sin que, naturalmente, entren en el cómputo para el repetido turno de elección las que hubiera correspondido amortizar, según previene el párrafo segundo del citado artículo tercero, para evitar dudas que solamente han podido producirse al no establecer la necesaria independencia que en el mismo artículo se preceptúa, entre la numeración que a una misma vacante pueda corresponder en los turnos de amortización y elección, el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien resolver se haga presente

que, con arreglo a las disposiciones vigentes, sobre adjudicación de vacantes a la elección, la proporción que para cada empleo se fija, se establece exclusivamente sobre las vacantes que después de aplicar los preceptos sobre amortización hayan correspondido al ascenso, y en su consecuencia, cuando éstas se haya cubierto por antigüedad el número señalado para cada empleo y procedencia, Arma o Cuerpo, se reserva para la elección la vacante siguiente.

Notas Políticas

Conferencia

Visitó al presidente del Consejo el general jefe de los servicios de Aviación señor Kindelán.

El empréstito interior oro

Al recibir el ministro de Hacienda a los informadores, les habló de la animación que existe para acudir al empréstito oro, que mañana se abre al público.

—Las solicitudes del extranjero y de España —dijo— son tan numerosas, que han obligado a adoptar el acuerdo de rebajar las cantidades reservadas a la Banca privada y al Banco de España, para transferirlas a la suscripción libre. Por el decreto se señalaban a la Banca privada 150 millones y al Banco de España 100; pues bien, la primera cifra se contrae alrededor de los cien millones y la segunda se rebaja en más de un 50 por 100.

Un curso de español en Trieste

En la Secretaría de Asuntos Exteriores facilitaron la siguiente nota:

«El cónsul de España en Trieste da cuenta de la inauguración del curso de español en aquella Universidad, con una matrícula de 103 alumnos, que le hace ser el más numeroso de los establecidos en aquel primer centro docente. En dicho curso se han inscrito muchas personas de la mejor sociedad de Trieste, figurando entre ellas algunas señoras y señoritas. Es tanto más de tener en cuenta el entusiasmo que ha despertado la creación de la cátedra de español cuanto que por ser un curso libre no produce efectos académicos a los estudiantes.»

Un teniente muerto en Albacete

ALBACETE.—Salíó de este aeródromo, para realizar ejercicios de vuelo, un aparato pilotado por el teniente señor López Heptener, de veinticinco años, soltero, natural de Sevilla. Cuando el avión se hallaba a unos 50 metros de altura cayó en barrena al mismo tiempo que se incendiaba el motor y el depósito de gasolina.

El personal de servicio en el aeródromo acudió con toda rapidez al lugar donde el aeroplano cayó, y entre los restos de éste fué sacado el cadáver carbonizado del teniente que lo pilotaba.

En las oficinas de la Compañía Española de Aviación se instaló una capilla ardiente. Velan el cadáver del señor López Heptener sus compañeros.

El teniente de Infantería Sr. López Heptener era alumno de la Escuela de Pilotos de Albacete.

EN CUARTA PLANA, ORIGINALES DE ACTUALIDAD

Dice que ha visto a una de las niñas desaparecidas

Se presentó en el Juzgado de guardia una mujer llamada Severiana Fernández, de cuarenta y siete años de edad, viuda, con domicilio en la calle Particular, número 10, de Carabanchel Bajo, y ha denunciado que una de las niñas desaparecidas de la calle de Hilarion Eslava, la más pequeña de las tres, fué vista por ella el día 25 de mayo del año 1924—al día siguiente de la desaparición—en el barrio de El Cabrero.

Añadió que tenía la seguridad de ello porque las señas de la muchacha coincidían exactamente con las de la niña María del Val que publicaban los periódicos.

Ampliando su declaración dijo que vio entrar a la niña en una casa del paseo de Yeserías.

Se trata de una pobre perturbada que siempre dice lo mismo.

Si quiere usted que sus relojes marchen al minuto mándelos a la relojería

- CARRILLO -

Colón, 13.-Madrid

Relojes garantizados desde 7 pesetas. A los militares el 5 por 100 de descuento

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS	Día 19
Interior 4 por 100. F.	73,45
Id. Id. G. y H.	73,50
Exterior 4 por 100: F.	00,00
Id. Id. E.	00,00
Amortizable 4 por 100: E.	00,00
Id. 5 por 100 1927 (s. imp.) F	101,50
Id. Id. (c. imp.) F	89,00
Deuda ferroviaria: A.	101,00
Id. Id. B.	101,00
Id. Id. C.	101,00
Bonos del Tesoro: A.	00,00
Ayuntamiento Madrid 1868...	100,00
Id. Id. Exprs. Interior 1899...	00,00
Id. Id. Id. 1909...	00,00
Id. Id. D. y Obras.	00,00
Id. Id. Ensanche.	00,00
Id. Id. Id. 1915.	00,00
Villa de Madrid 1914.	90,00
Id. Id. Id. 1918.	89,50
Cédulas Banco Hip.º 4 por 100	93,50
Id. Id. Id. 5 por 100	101,73
Id. Id. Id. (c. imp.) 100	110,20
Acciones Banco de España ...	574,50
Id. Id. Hipotecario ...	030,00
Id. Id. E. de Crédito.	497,00
Id. Id. Hisp.º Amer.º	000,00
Id. Id. Nuevas Río Plata.	00,000
Tabacos.	230,50
Fénix.	447,00
Ferrocarriles Andaluces.	000,00
Id. M. Z. A.	526,00
Metro.	192,00
Ferrocarril Norte de España.	627,40
Azucareras preferentes.	000,00
Id. ordinarias.	72,75
Peñarroya.	00,00
Moneda extranjera	
Franco.	26,65
Id. Suizos.	130,75
Id. Belgas.	94,45
Liras.	35,55
Liras.	32,92
Dólares.	0,67
Id. Cable.	92,00
Marcos oro.	16,00

La Casa E. LOEWE, Barquillo, 7,

es la que en artículos de piel y en efectos de viaje presenta siempre lo más nuevo y elegante.

Para los regalos de las próximas fiestas, visitad sus suntuosos escaparates y hallaréis verdaderas preciosidades con que obsequiar a vuestros deudos.

BARQUILLO, 7, esquina a San Marcos

En bolsos de señora, modelos nunca vistos.

Ayuntamiento

Se reunió la Permanente municipal, presidida por el señor Aristizábal.

Quedó enterada la Comisión de los Reales órdenes de Gobernación aprobatorias del proyecto de reforma urbana de enlace de la calle de Pi y Margall con la plaza de Oriente.

Acordó interponer recurso contra una Real orden de Hacienda que declara exentas del arbitrio sobre incremento del valor de los terrenos las adquisiciones que realice la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos.

Se acordó no recurrir contra la resolución recaída en la reclamación formulada por la Compañía Telefónica Nacional contra el arbitrio sobre la gasolina.

A propuesta de la Comisión de Fomento, acordó la Permanente que no ha lugar a la prolongación de la calle del Escorial mediante la expropiación de la finca número 7 de la calle de Jesús del Valle.

A continuación se discutió el reglamento para establecer un servicio municipal de conducción de cadáveres.

Hace primeramente uso de la palabra el señor Chicharro, el cual defiende una proposición que hace algún tiempo presentó él al Ayuntamiento. Quiere la municipalización del servicio, con lo cual entiende que acabarían algunos abusos y se abarataría además el precio de estos servicios.

Añade que el Ayuntamiento obtendría además un ingreso de 500.000 pesetas anuales. Termina manifestando que la propuesta que hoy se discute la considera perjudicial para los intereses del vecindario.

Intervienen después los señores Alvarez Velluti y Toledo, en defensa del dictamen, y éste es aprobado, a reserva, claro está, de lo que acuerde el pleno.

Para la plaza de director del servicio de Limpiezas quedó nombrado D. José Paz Maroto, que lo era interinamente.

Fue enviado a informe de la Junta consultiva el proyecto y pliegos de condiciones para la construcción del parque central municipal de automóviles. El Sr. Toledo, en vista del presupuesto que se consigna para este parque, se opuso a su aprobación.

Seguidamente se tomó en consideración una proposición de la señorita Echarrri, en la que dice que, como recuerdo del LXXXV aniversario de la declaración del dogma de la Inmaculada Concepción, el Ayuntamiento de Madrid, en nombre del pueblo madrileño, eleve a la Santa Sede la petición de que lo más pronto posible sean declarados dogmas de fe la Asunción de la Santísima Virgen y su Mediación universal.

El Sr. Fernández Heredia propuso que una Comisión de concejales estudiara el traslado de los puestos ambulantes a mercadillos de barrio. El Sr. Chicharro defendió esta proposición y elogió la labor del Sr. Fernández Heredia al frente de la Inspección de Arbitrios. En pro de los mercadillos de barrio habló también el Sr. Colón.

En ruegos y preguntas, el Sr. Ruiz de Velasco pidió que el Ayuntamiento coste la cruz de Beneficencia a los médicos de la Casa de Socorro del Centro señores López Rocha y Grevilla.

El Sr. Alvarez Velluti pide mejoras en el alumbrado de la zona del Ensanche.

No se cree en la derrota del Gobierno inglés

LONDRES.—El grupo parlamentario liberal ha discutido la respuesta del Gobierno a la pregunta hecha por sir Herbert Samuel sobre el proyecto de ley relativo a las minas.

Todos los diputados, menos dos, han declarado que esta respuesta no era satisfactoria, y que, por lo tanto, votarían contra el proyecto. No es probable, sin embargo, que el Gobierno sea derrotado, pues muchos diputados conservadores no asistirán a la sesión de mañana para evitar que ello pudiera suceder.

GUARDIA CIVIL

Se toma en consideración el servicio prestado por el sargento Diego Santos, Guardias Agustín Cantos, Antonio Gallest, Antonio Lara y Antonio Miguel, de la Comandancia de Málaga.

Idem id. por el sargento José Almoquera, cabo Gregorio García, guardias

Juan Rica y Mariano Serranos de la Comandancia de Madrid.

Anotando para su pase a Infantería al guardia del escuadrón de Almería Tomás González García.

Idem para corneta al trompeta de la Caballería del 27 Manuel Esteban Santamaria.

Accediendo a lo solicitado por el cabo de la Comandancia de Avila Seraffín Sánchez Blas.

Trasladando al sexto turno de la escala de hijos de veteranos a Antonio Martí Fullana.

Idem al sexto de la de cabos a Rafael Salines Ferrer.

Remitiendo a informe a la Comandancia de Ceuta instancia del aspirante Carlos Jiménez Ayala; a Segovia, de Ramón Pardo López.

Cursando al Consejo Supremo del Ejército y Marina propuesta de retiro del suboficial D. Francisco Moreno y del sargento Baldomero Oliva.

Carta de Londres

El Club de la rectitud

En una gran ciudad cual Londres, hay muchos clubs extraños de varios géneros, pero, seguramente, uno de los más extraordinarios de cuantos pueden hallarse en cualquier parte, es el «Pioneer Club», cuartel general de «La Liga del Camino de la Rectitud». Los locales del Club están en Old Street (La calle Vieja), en el corazón de la ciudad, y la primera calificación para ser socio es que el solicitante haya estado en «Borstal» (institución a la que se envían los delincuentes jóvenes, en lugar de enviarlos a los presidios ordinarios) o en presidio. Aparte de esta calificación no admite a nadie de más de veintisiete años de edad, y todo aquel que no vive con arreglo al alto

POLÍGRAFO "LA BLANCA"

Patente de invención número 47.833 por veinte años.
El mejor y más económico aparato para reproducir escritos, música, dibujos etcétera, hasta 200 COPIAS, en una o en VARIAS tintas con UN SOLO ORIGINAL.
Precio: 30 pesetas. Tinta, tres pesetas frasco. Kilo, 11 pesetas. Pídanse prospectos, indicando este anuncio a



MOYA F. DE BASTERRA HERMANOS.—VITORIA (ALAVA)

Cuerpo de Maestros Herradores-Forjadores Militares

DOCUMENTACION

El señor ministro del Ejército se ha servido disponer que los jefes de Cuerpos y dependencias en que exista destinado personal de maestros herradores-forjadores, remitan, los que no lo hubieran hecho, las hojas matrices de servicios y de hechos de los mismos a los jefes de Veterinaria Militar de las regiones respectivas, con el fin de que éstos, a su vez, envíen, con la posible urgencia, copia de dichas hojas a la Sección de Sanidad de este Ministerio.

TODA LA CORRESPONDENCIA Y CIROS DEBEN DIRIGIRSE AL CERENTE DE «EJERCITO Y ARMADA»

grado de conducta que exigen a los socios, en expulsado enseguida.

La Liga tiene por objeto la reforma del individuo de entre las filas criminales, en lugar de los que no lo son, y la organizadora miss Majorie Evans-Thomas, se siente muy orgullosa de lo que ha logrado ya. Lo primero que hay que hacer es buscar empleo para el asociado. Después el «iniciador» empeña su palabra de prestar una clase de servicio público única. Ha de hacer todo cuanto esté de su parte para disminuir la población criminal del país. Esto lo lleva a cabo reclutando a otros tres jóvenes que comienzan la carrera del crimen, que

Se ruega a nuestros suscriptores que, al cambiar de residencia o destino, lo participen a la Administración, de este diario, a fin de que el periódico llegue a poder del lector, y no sufra interrupción el servicio.

CARLOS COPPEL
FÁBRICA DE RELOJES
Cada reloj acompaña certificado de garantía
Remesas a provincias. Catálogos gratis.
Fuencarral, 27
MADRID

Notas oficinas

«Por espacio de treinta y seis horas han sufrido arresto en Prisiones Militares y Cárcel Modelo, respectivamente, algunos oficiales y paisanos que se reunían en un bar céntrico, y fueron objeto de denuncia por supuesta trama o conspiración contra la disciplina militar. Del atestado instruido al efecto no ha resultado cargo alguno contra ellos y en su virtud han sido desde luego puestos en libertad.»

«Se han ocupado estos días algunos periódicos de un raid de aviación preparado de Sevilla a La Habana. En la información relativa a este asunto ha habido seguramente alguna confusión, pues tal proyecto no está en periodo de tramitación más adelantado que el de mero estudio, y en cuanto se refiere a la preparación real y aún más a la ejecución de «raids» de esta importancia, el Gobierno se reserva siempre la iniciativa y la concesión.»

REGALO DE REYES

Aéreo Cicles Sport

Para construir aeroplanos - Motocicletas con sidecar - Hidroplanos - Bicicletas y otros centenares de aparatos modernos

Pesetas 75,00 el estuche completo

Escritorios Bibliotecas para niños

Preciosos regalos útiles de gran interés para niños y niñas. Visiten ustedes

EL JUGUETE ELEGANTE Y DE GUSTO EN LA CASA

“MULTICOLOR” - Arsenal, 3

NOTA INTERESANTE

Todos los compradores de los diversos Cuerpos militares que nos presenten este aviso recortado, recibirán (gratis completamente como obsequio) una bonita colección de libros de aventuras y viajes de la «Biblioteca de la Juventud». Este obsequio es valioso hasta el 15 de enero de 1930

ESPECTACULOS

ESPAÑOL.—A las 6,30, Don Alvaro, o La fuerza del sino. A las 10,30, La tizona.

FONTALBA.—A las 6,30 y a las 10,30, La Lola se va a los puertos.

COMEDIA.—A las 10,30, ¿Qué tienes en la mirada?

CENTRO.—A las 6,30 y a las 10,30, Los marqueses de Matute.

LARA.—A las 6,30 y a las 10,30, Para ti es el mundo.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, La negra. A las 10,30, ¡Pégame, Luciano!

COMICO.—A las 6,30 y a las 10,30, Seis pesetas. Próximamente, estreno del juguete cómico de retaguardia, en tres actos, El cuatrigémino.

ESLAVA.—No hay función, para dar lugar a los ensayos generales de Noche de verbena de Luis de Vargas y maestro Vives.

REINA VICTORIA.—A las 6,15, Los millones de Monty. A las 10,30, Vídas cruzadas.

GRAN METROPOLITANO.—A las 6,15 y a las 10,30, Los cadetes de la Reina y La alegría de la huerta (presentación de Enrique Sagi, hijo de Sagi Barba).

ALCAZAR.—A las 6,30 y a las 10,30, Tarari... y Nadie sabía quién era.

INFANTA BEATRIZ.—A las 6,15, Pequeñeces. A las 10,15, estreno de la famosa comedia, de Ben Jonson, Volpone.

MARAVILLAS.—A las 6,15 y a las 10,30, Nobleza baturra. Rondalla Ramírez, con la aplaudidísima Pilar Gascón.

ROMEA.—A las 6,30 y a las 10,30, Por si las moscas.

CIRCO DE PRICE.—A las 6, grandiosa «matinée» con sorteo de seis magníficos juguetes. Exito del programa de día. A las 10,30, grandiosa función de irco. Exito del chimpancé «Djibo». Mañana, viernes, gran «matinée».

han comprendido la estupidez y el mal de ello, y que están, por lo tanto, dispuestos a aprovechar una oportunidad para marchar de nuevo por el sendero del bien. Esta oportunidad la obtienen en el Club; pero una vez que han ingresado en él deben «jugar limpio» y cumplir con el código estricto y con el grado de nobleza en sus actos que se les exige.

Gacetillas de teatros

COMEDIA

Extraordinaria y única charla matinal.—A ruegos del numeroso público, que, por haberse agotado las localidades, no pudo asistir a la charla «El Pueblo Español, en la Exposición de Barcelona», la más brillante y sugestiva de todas, y para que puedan oír la quienes no pudieran en día laborable, García Sanchiz la repetirá, milagrosamente superada, el domingo, a las once y media de la mañana. Despáchase en contaduría.

REINA VICTORIA

Grandes éxitos del genial cine-drama, de Jacinto Benavente, «Vidas cruzadas», y de la graciosísima comedia norteamericana «Los millones de Monty».

El próximo sábado, 21, a las seis quince, estreno de la comedia en tres actos, original de Manuel Linares Rivas, «El pájaro sin alas». Protagonistas, Josefina Díaz de Artigas y Santiago Artigas.

Se despacha en contaduría.

INFANTA ISABEL

Todas las tardes, la graciosísima comedia, de Fernández del Villar, «La negra», creación maravillosa del graciosísimo primer actor Pepe Isbert. Por las noches, «Pégame, Luciano», el éxito de los éxitos y el mayor triunfo de Muñoz Seca y de la notable compañía del Infanta Isabel.

Se despacha en contaduría.

ESLAVA

El viernes, estreno de «Noche de verbena», sainete de Luis de Vargas, música del ilustre maestro Vives.

LARA

Siempre, «Para ti es el mundo» enviable éxito de autor y compañía. Viernes próximo, tercero de abono, beneficio aristocrático en función de noche, «Doña Clarines» y «Acacia y Melitón». Sábado, tarde, abono, de moda, «La mala ley»; pero siempre, sin faltar un día, «Para ti es el mundo». Domingo y días de Pascua, tarde y noche, «Para ti es el mundo».

ROMEA

Todos los días, el éxito de los éxitos: «Por si las moscas!»

CIRCO DE PRICE

Continúa el éxito creciente de todo el programa. «Djibo», el famoso chimpancé, rey del trapecio; los ciclistas cómicos y todas las grandes atracciones.

Bibliotecas y Museos

(Horario de otoño, invierno y primavera de 1929-30)

Servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, se encuentran abiertas, todos los días laborables, las siguientes:

Real Academia Española (Felipe IV, 2), de ocho a doce.

Real Academia de la Historia (León, 21), de cuatro a ocho.

Biblioteca Nacional (paseo de Recoletos, 20), de nueve y media a cinco y media. Los domingos, de diez a una.

Biblioteca de San Isidro (Toledo, 45), de ocho y media a dos y media. Los domingos, de once a una.

Archivo Histórico Nacional (paseo de Recoletos, 20), de ocho a dos.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 59), de ocho a dos. Los domingos, de diez a una.

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 9), de nueve a dos.

Real Conservatorio de Música y Declamación (Felipe V, 4), de diez a dos.

Real Sociedad Económica Matritense (plaza de la Villa, 1), de doce a seis.

Facultad de Medicina (Atocha, 104), de ocho a dos. Los domingos, de diez a doce.

Facultad de Farmacia (Farmacia, 2), de nueve a doce y de dos a cinco.

Museo de Reproducciones Artísticas (Alfonso XII, 58), de ocho a doce y de tres a cinco.

Centro de Estudios Históricos (Almagro, 26), de nueve a una y de cuatro a ocho.

CASA BENITEZ

3 Atocha, 3 MADRID Teléfono 13.284

SASTRERIA Y CAMISERIA

Especial en toda clase de uniformes para militares

Gran surtido en trajes para caballeros y niños

Completo surtido en camisería y géneros

de punto

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

DE MUSICA

LOS COSACOS DEL DON «PLATOFF»

Gran día fué el domingo último para los aficionados al divino arte. En el Monumental Cinema, convertido por obra y gracia de la «Sociedad Musical Daniél» en Catedral de la Música, se celebró por la mañana el magno concierto de la Orquesta Sinfónica, dirigida por el maestro Villa, que interpretó maravillosamente, unida con la Masa Coral de Madrid, la eternamente bella «Novena Sonfonia» del inmortal Beethoven, que mereció los más calurosos aplausos de los oyentes.

Por la tarde, y con numerosa concurrencia, se presentó por segunda vez al público madrileño el Coro de Cosacos del Don «Platoff», que hizo las delicias del selecto auditorio, interpretando un variado programa de música rusa.

Esta agrupación artística, que dirige con tanto acierto Mr. Kosstrukoff, da muestras evidentes de su disciplina militar—no en balde es el director un antiguo oficial del ejército ruso-cosaco—y ejecuta con justeza y maestría una serie de bonitas canciones de su país, utilizando los elementos vocales que ha sabido elegir y educar.

Con los encantos insuperables que presta a la obra musical los infinitos y bellos matices de la voz humana, estas canciones del pueblo moscovita, que expresan unas veces el dolor de los oprimidos, ya los tiernos lamentos del alma enamorada, y el grito viril y energético, lleno de optimismo, del espíritu valiente que se enardece y agiganta con el amor a su patria, estos cosacos llegan a producir una honda emoción artística, que regocija el alma.

Los cantos guerreros, como el «Himno de los Cosacos del Don» y «Tóques de Caballería», son de una expresión vigorosa y marcial, que levanta el ánimo y excita los nobles sentimientos patrióticos.

Las canciones populares, «Kanavuschka» y «Los Balkanes», tienen acentos de espontaneidad y sano optimismo, características del género. Son la expresión ingenua y sincera de los sentimientos más puros y francos.

«Los sirgadores del Volga», canción con que se animaban los sirgadores al remontar la barca en contra de la corriente, para hacer más llevadera la ruda tarea, da idea de los dolores del esfuerzo, lo acompasado de los movimientos y la energía inagotable de los trabajadores. Muy bien interpretado.

La serenata «Noche de amor» es de

un delicado sentimentalismo, que conmueve las fibras más recónditas de la la gama amorosa.

Pero donde a nuestro juicio, alcanza su máxima expresión y belleza esta modalidad vocal del arte musical, es en «Tehdrieka» (Campana de Navidad). Ese canto, tan finamente expresado, con el acompañamiento solemne de las campanas que dejan en el aire el eco de su vibración, produce una sensación tan tierna y dulce, que inunda nuestra alma de placer.

En resumen, que el Coro de Cosacos del Don «Platoff» es una agrupación que cuenta con elementos artísticos de valía, perfectamente organizados, y que, tanto el director como los ejecutantes, merecen los entusiastas aplausos con que premió el selecto público que concurrió a la audición del domingo, al espacioso salón del Monumental Cinema.

El señor Gazapo se presenta al juez

A las dos y veinte de la madrugada se presentó en el Juzgado de guardia un señor que, dirigiéndose al guardia que prestaba servicio en la puerta, le dijo: «Tenga la bondad de pasar un recado al juez de guardia diciéndole que aquí está don Lorenzo Gazapo.»

El guardia de Seguridad Clemente Morante, un tanto sorprendido de las manifestaciones que oía, se dirigió a los alguaciles de servicio, don Pedro Gale y don Manuel Alvarez, los cuales en principio no dieron fundamento a lo que les comunicaba el guardia. Pero, en vista de la insistencia de éste, así como la del caballero, pasaron a la secretaría y enteraron de ello a los oficiales don Eduardo Marton, don Eugenio Escribano y don Jerónimo Alvarez.

El juez señor Bellón indicó que pasara a su despacho el caballero que deseaba verlo, y ya sometió a un interrogatorio.

En efecto, se trata de don Lorenzo Gazapo, el cual pasó a hablar con el juez. El señor Bellón le sometió a un interrogatorio, terminado el cual dió órdenes para que quedara encerrado en un calabozo, incomunicado.

El señor Gazapo se ha presentado con la indumentaria variada según la que acostumbraba a llevar. Va completamente afeitado, y los lentes de concha que acostumbraba a usar han sido sustituidos por otros con montura de oro, de lo que parece deducirse que ha procurado desfigurarse lo más posible. Lo único que se sabe es que el señor Gazapo ha andado oculto, no se sabe todavía en dónde, en Madrid o sus proximidades, y durante estos días ha estado paseándose por las afueras.

Parece ser que el señor Gazapo ha hecho interesantes manifestaciones en el sentido de que se sentía agobiado al ver que más tarde o más temprano iba a caer en poder de la justicia, por lo cual había decidido presentarse voluntariamente a las autoridades. No parece que ha puntualizado el sitio donde ha estado oculto estos días, pero sí que ha paseado por las afueras de Madrid y por los pueblos cercanos. No tiene dinero; su estado físico es lamentable y su agotamiento se le nota extraordinariamente. Incluso se ha pasado algunos días sin comer por no consentírsele la excitación nerviosa que ha sufrido en estos días.

El señor Gazapo asegura que desde el día en que desapareció hasta la hora de

presentación no ha tomado nada más que un bistec y una taza de caldo.

Ha declarado que el motivo de su desaparición ha obedecido a que desde hace mucho tiempo venía muy alcanzado, porque sus gastos eran muy superiores a los ingresos. Con los depósitos que sus clientes les entregaban iba tapando otras deudas, pero llegó un momento en que no pudo atender las necesidades de su casa y viendo que se acercaba el momento crítico concibió el propósito de la huida. Por el día vagaba por los alrededores

de Madrid y comía y dormía en cualquier sitio.

En el registro que se le practicó ha encontrado una navaja y algunos documentos. Ante su estado de pobreza el Juzgado le ha facilitado una almohada y una manta para que pueda dormir en el calabozo.

El señor Gazapo calcula que está alcanzado en seiscientos mil pesetas.

Sindicato de Publicidad, Barbieri

Banco Central

Aloalá, 31. MADRID

Capital autorizado 500.000.00 de pesetas.
Capital desembolsado 10.000.000 de pesetas.
Fondos de reserva 16.000.000 de pesetas

FILIAL: BANCO DE ADALONA (Badalona)

SUCURSALES

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arenas de San Pedro, Arévalo, Avila, Barcelona, Barco de Avila, Campo de Criptana, Carcagente, Cebreros, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Linares, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Priego de Córdoba, Puen e Genil, Quintanar de la Orden, Salamanca, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Toledo, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Valencia, Villacañas, Villafranca de la Bisagra, Villafranca de los Barrios, Villafranca de Yuste.

LA FOTO-ELECTRI

Juan Ruiz Arias

3, FUENCARRAL, 10 MADRID

Ampliaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos.

Kilométricos y carnets en el acto.

Se retrata de día y de noche.

Se admiten trabajos para provincias.

A los señores suscriptores de EJERCITO Y ARMADA se les hace el 20 por 100 de rebaja en los encargos.

CASA M. GUISE

Montera, 41.—MADRID

SELLOS CAUCHO.—ROTULOS ESMALTADOS.—FECHADORES.—NUMERADORES EN ACERO.—BRONCE Y CAUCHO.

Fundada en 1883

MEDALLA ORO. MADRID 1904

La más alta recompensa en su clase.

¡CANAS! Desaparecen usando el producto fama mundial

Brillantina India

Premiado en la Exposición de Higiene

Precio: CINCO pesetas frasco

De venta en las principales perfumerías y droguerías

Compañía Española de Pinturas

«INTERNATIONAL»

Fábrica en Luchana—Barrio—Bilbao

UNICOS AGENTES

Y FABRICANTES

EN ESPAÑA

DE LAS PINTURAS

PATENTADAS

HOLZAPFEL

Las mejores del mundo. Las de mayor consumo del mundo. Pintura internacional para fondos de buques de hierro y acero. Copor Paint, para fondos de buques de madera. Yathe Raing, para fondos de embarcaciones de madera y regatas. Lageline. Pintura al barniz. La más resistente a la acción del agua y el sol. Denbelle. Super al mixto. Cubre 1/5 veces más. Seca más pronto. Pintoff. Quilapinturas de secado rapidísima. Exento de ácidos. Semalte Sunlight. Muy elásticos, muy brillantes y resistentes. Limpieantes Aladdin. El mejor. Su brillo dura muchísimo. Panoutina. Para cubiertas de goma. Aplicada a base de goma líquida. Bedstead Paint. Para fabricantes de camas. Mota. Paint. Para pintado de metales. No le inflora el calor. Secantes líquidos, Argentoia (pintura a base de aluminio), lista para usar. Barniz para croquis, etc., etc. Todas patentadas HOLZAPFEL. Rígida ante marcos, y no admite agua. Nuestras patentes son las de más duración, las mejores y, dadas sus magníficas resultaciones, las más baratas. Disponibles en todos los puertos y capitales del mundo, y abastecimiento de las principales Compañías navieras, etc., etc.

RIPA, 4.—BILBAO

Anúnciese en este periódico

EJERCITO Y ARMADA

Calle de Barbieri, núm. 8

Apartado 436.—MADRID

Precio de suscripción DOS PESETAS al mes

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____
Cuerpo _____ empleo _____
pueblo _____ provincia _____

Desea suscribirse a este periódico a partir de _____

(Fecha y firma)